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Prof.Márcio  de Paula

                                   Lista de Atividades Química

1)Uma solução contém 8g de cloreto de sódio e 42 g de água .Qual é o título em massa da solução ? E seu título percentual ?

      2)A análise de um vinho revelou que ele contém 18ml de álcool em cada copo de 120 ml. Qual é o título em volume desse vinho? 

      3) Um aluno deseja preparar 25,0g de uma solução aquosa contendo 8,0% em massa de cloreto de sódio. As massas, em g, de  água e sal tomadas pelo aluno foram, respectivamente ?

     4) Em que quantidade de água devem ser dissolvidos 100g de glicose para se obter uma solução a 20 % em massa?

    5)   Um solução a 15% de cloreto de amônio possui 50g de soluto. A massa de água em g na solução será? 

    6)Calcular o calor-padrão de combustão em Kcal da reação a 25ºC e 1atm:

C12H22O11(s) + 12O2(g) → 12CO2(g) + 11H2O(ℓ)
a) – 94

b) – 351

c) – 1349

d) + 1349

e) + 351

   7) Sabendo-se que HCℓ(aq) + NaOH(aq) → NaCℓ(aq) + H2O(ℓ) ∆H = - 13,8 Kcal,

pergunta-se:

a) A reação é exotérmica ou endotérmica?

b) Qual é a quantidade de calor envolvida na neutralização de 146g de HCℓ segundo a reação

acima?

   8) (UFRGS) A combustão completa do butano pode ser representada por:

C4H10(g) + 13/2 O2(g) → 4CO2(g) + 5H2O(g). Considerando-se o butano (C4H10) como

componente majoritário do gás de cozinha, GLP, e utilizando-se os seguintes dados para entalpias-

padrão de formação: 

4C(s) + 5H2(g) → C4H10(g) ∆H = -125 KJ

C(s) + O2(g) → CO2(g) ∆H = -394 KJ

H2(g) + ½ O2(g) → H2O(g) ∆H = -242 KJ

Obtém-se, para o calor de combustão do butano, em KJ/mol:

a) – 2911

b) – 2661

c) – 1693

d) – 1479

e) – 761

  9.)(PUCRS) Na atmosfera, os CFC’s (provenientes dos propelentes de aerossol) e o gás

oxigênio (O2) absorvem radiação alfa de alta energia e produzem, respectivamente, os átomos de cloro (que tem efeito catalítico para remover o ozônio) e átomos de oxigênio. Sejam dadas as

seguintes equações termoquímicas (25ºC, 1atm):

O2(g) + Cℓ(g) → CℓO(g) + O(g), ∆H1 = + 64Kcal

O3(g) + Cℓ(g) → CℓO(g) + O2(g), ∆H2 = - 30Kcal

O valor da variação de entalpia, em Kcal, para a reação de remoção do ozônio,

representado pela equação abaixo, é igual a: O3(g) + O(g) → 2O2(g).
a) – 94

b) – 34

c) – 64

d) + 34

e) + 94

10) Um indivíduo queria transformar grafita em diamante e sabia que:

C(grafita) + O2(g) → CO2(g), ∆H = -94,1Kcal/mol

C(diamante) + O2(g) → CO2(g), ∆H = -94,5 Kcal/mol

A quantidade de calor em Kcal para efetuar a transformação de 2,4Kg de grafita em

diamante é: (OBS: 1Kg ----- 1000g)

a) 80.

b) 0,8.

c) 8.

d) 0,5.

e) 95,5.

11) O diagrama de entalpia a seguir representa os calores envolvidos na reação de obtenção de dois óxidos de cobre, a partir deste metal e do oxigênio.
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Analisando-se esse diagrama, a variação de entalpia, 
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, é igual a: Justifique com o cálculo
a)
+141.
b)
(479.

c)
(141.

d)
+310.

      e)   -760

 12) Classifique os fatores que influem na entalpia ,cite pelo menos 4. ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

 13) O calor liberado na combustão total de um mol de carbono grafite é 94 kcal. O calor liberado na combustão de 6 g de carbono grafite, em kcal, é:

Dado: massa atômica do C = 12 u.(Faça o cálculo ,sem a mesmo não terá validade)
a) (   ) 25        b) (   ) 30        c) (   ) 47         d) (   ) 188        e) (   ) 282

 14) Considere a seguinte reação termoquímica: 
2 NO (g) + O2 (g) [image: image4.png]


2 NO2 (g) H = -13,5 kcal / mol de NO 
e assinale a alternativa falsa. 

	(A)
	A reação é exotérmica. 

	(B)
	São libertados 13,5 kcal para cada mol de NO (g) que reagir.

	(C)
	A entalpia padrão de formação do O2 (g) é zero.

	(D)
	A reação de oxidação do NO (g) pode ocorrer no ar atmosférico.

	(E)
	Toda reação de combustão é exotérmica .


  15) (Fuvest) A oxidação de açúcares no corpo humano produz ao redor de 4 kcal por grama de açúcar oxidado .A oxidação de 0,1 mol de glicose (C6H12O6)  vai produzir aproximadamente(Faça o cálculo ,sem a mesmo não terá validade) 

A) 40 kcal

B) 50 kcal
C) 60 kcal
D) 70 kcal
E) 80 kcal 
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